

2024年8月
星期五
农历甲辰年七月十三

16

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25920期

国内统一连续出版物号CN13-0003

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



市气象台 2024年8月15日17时发布天气预报

白天：阴有阵雨或雷阵雨，雷雨时伴有短时强降水、短时大风等强对流天气，偏北风1—2级，最高气温：29℃
夜间：阴有中雨，个别点暴雨，偏北风1—2级，最低气温：23℃

《求是》杂志发表习近平总书记《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》

新华社北京8月15日电 8月16日出版的第16期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《关于〈中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定〉的说明》。

习近平指出，围绕党的中心任务谋划和部署改革，是党领导改革开放的成功经验。从实践经验和现实需要出发，中央政治局决定党的二十届三中全会研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，主要有以下几

方面考虑。第一，这是凝聚人心、汇聚力量，实现新时代新征程党的中心任务的迫切需要。第二，这是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的迫切需要。第三，这是推动高质量发展、更好适应我国社会主要矛盾变化的迫切需要。第四，这是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的迫切需要。

习近平指出，在决定稿起草过程中，我们重点把握以下几点：一是

总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验，确定遵循原则，坚持正确政治方向。二是紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十大战略部署来谋划进一步全面深化改革，坚持问题导向。三是抓住重点，突出体制机制改革，突出战略性、全局性重大改革，突出经济体制改革牵引作用，凸显改革引领作用。四是坚持人民至上，从人民整体利益、根本利益、长远利益出发谋划和推进改革。五是

强化系统集成，加强对改革整体谋划、系统布局，使各方面改革相互配合、协同高效。

习近平指出，决定稿锚定2035年基本实现社会主义现代化目标，重点部署未来五年重大改革举措，在内容摆布上有以下几个特点。第一，注重发挥经济体制改革牵引作用。第二，注重构建支持全面创新体制机制。第三，注重全面改革。第四，注重统筹发展和安全。第五，注重加强党对改革的领导。

张超超在石家庄市第二批优秀青年专业人才支持开发区建设动员会议上强调

解放思想 奋发进取 真抓实干 攻坚突破 在开发区高质量发展中展现新担当新作为

马宇骏主持

本报讯（首席记者 齐广君）8月15日上午，市委书记张超超在石家庄市第二批优秀青年专业人才支持开发区建设动员会议上强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，以及省委、省政府要求，解放思想、奋发进取，真抓实干、攻坚突破，努力在开发区高质量发展中展现新担当、新作为，为推动全市经济总量过万亿、实现弯道超车作出新贡献。

市委副书记、市长、高新区工委书记马宇骏主持。

张超超指出，开发区是经济建设的主战场，是改革创新发展的前沿阵地。去年6月，市委、市政府选派首批40名优秀青年专业人才到高新区、经开区和鹿泉经开区工作，取得显著成效。今年，集中选派75名优秀青年专业人才支持高新区、经开区、自贸区正定片区、鹿泉经开区和石家庄装备制造产业园区，就是要让青年人在“有炮声的地

方”经受锻炼，为开发区建设发展贡献力量。

张超超勉励优秀青年专业人才，一要志存高远，在推动开发区高质量发展中展现使命担当。要旗帜鲜明讲政治，始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要提升修养增动能，拿出“准备入‘苦海’”的劲头凝心聚力干事创业。要投身事业勇作为，奋力谱写不负韶华、不负时代、不负岗位、不负石家庄人民的精彩篇章。二要锐意进取，当好开发区建设

发展生力军。要勇于解放思想，大胆试、大胆闯，在一些关键问题上实现突破性进展。要敢于迎难而上，勇于较真碰硬，多为“办得成”找方法。要善于抓好落实，扑下身子争当善作为的实干家。三要脚踏实地，在火热实践中创造更加精彩业绩。要尽快进入状态，主动适应融入开发区工作节奏。要加强学习研究，努力成为各自领域行家里手。要积极对标先进，打造一批在全国叫得响、可复制、可推广的制度创新成果。（下转第二版）

张超超在调研检查民生工程建设时强调

加强基础性普惠性兜底性民生建设 让广大人民群众共享改革发展成果

本报讯（首席记者 齐广君）8月15日，市委书记张超超在调研检查民生工程建设时强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，牢固树立以人民为中心的发展思想，加

强基础性、普惠性、兜底性民生建设，让广大人民群众共享改革发展成果。

张超超一行实地检查了市第五医院应急院区项目、市第一中学滨河校区项目、市第一养老院项目等，听取重点民生项目建设进展汇报，提出指导意见。

张超超指出，完善城市功能布局、提升城市公共服务水平，关乎人民群众的生活质量和幸福指数，关乎城市长远发展、可持续发展。当前我们正在实施的市第五医院应急院区项目、市第一中学滨河校区项目、市第一养老院项目，是满足人民群众美好生活向往的民生工程、民心

工程，是加快建设现代化、国际化美丽省会城市的应有之义。各级各有关部门要提高政治站位，厚植为民情怀，以舍我其谁的担当精神和只争朝夕的工作作风，加快推进重点民生项目建设，让广大人民群众早日享受到改革发展成果。（下转第二版）

奋楫扬帆逐浪高 实干担当勇争先

——石家庄全力推动经济高质量发展综述

本报首席记者 吴温

时间无言，实干有声。

从冬日冰雪、春和景明，再到夏日繁花，秋日硕果，时光轮转中的石家庄大地风光无限。而比季节更迭还要动人的，是全市上下只争朝夕、奋楫笃行的奋斗场景——

鹿泉区新一代电子信息产业园建设现场，工程车辆穿梭忙碌，建设者们

紧盯目标抢工期、赶进度，引领全市新一代电子信息产业向产业链、价值链高端攀升；

石药集团、以岭药业等药企的实验室里，工作人员正忙着进行各类实验，研发生产更多新药、好药，“中国好药·石家庄造”的品牌越擦越亮；

石家庄国际陆港内，一列列中欧

班列鸣笛发车，满载“河北制造”奔向全球，飞驰的石字号“钢铁驼队”正在成为丝绸之路上的新使者；

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是石家庄市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、

决胜之年。市第十一次党代会以来，全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，以及党的二十届一中、二中、三中全会精神，抢抓省委、省政府实施强省会战略重大机遇。（下转第四版）

推动高质量发展不断取得新突破、新成效

本报评论员

三年砥砺奋进，三年春华秋实。市第十一次党代会以来的三年，是石家庄经济跨越赶超、向上跃升的三年，更是精彩纷呈、亮点频现的三年。

三年来，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记视察

河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，以及党的二十届一中、二中、三中全会精神，在省委、省政府的坚强领导下，按照市委、市政府的安排部署，奋发进取、真抓实干，推动全市经济实现稳快增长、综合实力显著提升，经济总量在全国排名

不断攀升。这三年，我们坚持主导产业、园区建设、县域经济齐头并进，推动生物医药和新一代电子信息产业率先突破千亿级规模，先进装备制造、现代食品、现代商贸物流产业保持快速增长，产业发展不断提质增效。（下转第四版）

就中巴建交50周年

习近平同巴西总统卢拉互致贺电

新华社北京8月15日电 8月15日，国家主席习近平同巴西总统卢拉互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国和巴西同为发展中大国和重要新兴市场国家，是志同道合的好朋友、携手前行的好伙伴。建交半个世纪以来，无论国际风云如何变幻，两国关系始终保持稳定发展，全局性、战略性、全球性影响日益突出，在促进各自国家发展振兴的共同体。

同时，也为世界和平稳定和繁荣发展发挥重要作用。

习近平强调，去年卢拉总统成功访华，我们引领和开辟新时代中巴关系新未来达成重要共识。中方愿同巴方以中巴建交50周年为新起点，持续加强两国发展战略对接，深化双方各领域交流合作，赋予中巴关系新的时代内涵，携手推动构建中巴命运共同体。

卢拉表示，半个世纪以来，巴中

友谊不断加强，合作日益多元。当前，两国在多领域、各层级保持合作，共同建设更加繁荣、和平和公正的世界。巴中关系对于构建多极秩序和更加公正有效的全球治理日益重要，对于两国和世界的稳定和可预见性发挥了支撑作用。两国关系的下一个50年，我们将并肩开辟新道路，构建命运与共的光明未来。

同日，国家副主席韩正同巴西副总统阿尔克明互致贺电。

倪岳峰主持召开了企业和专家座谈会指出

以进一步全面深化改革激发动力活力 奋力谱写中国式现代化建设河北篇章

王正谱王陆进出席

河北日报讯（记者 四建磊
吴韬）8月15日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持召开企业和专家座谈会，就全省进一步全面深化改革听取意见建议。他指出，要深入贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神，以进一步全面深化改革激发动力活力，加快建设经济强省、美丽河北，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。省委副书记、省长王正谱，省委副书记王陆进出席。

会上，中国星网数字科技有限公司、河北港口集团有限公司、吉利汽车有限公司张家口分公司、绿叶嘉奥制药石家庄有限公司、韵达控股股份有限公司、京西智行张家口汽车电子有限公司、河北太行钢铁集团有限公司、河北鹤煌网业股份有限公司、中国电科产业基础研究院、省社科院经济研究所负责人先后发言，围绕完善推动战略性产业发展政策、提升国有企业核心竞争力、推动科技创新和产业创新融合发展、构建企业主导的产学研深度融合机制、加强新领域新赛道制度供给、用数智技术绿色技术改造提升传统产业、构建促进专精特新中小企业发展壮大机制、构建绿色低碳智能网联汽车产业链、降低物流成本完善物流体制、完善城乡融合发展体制机制等提出意见建议。

在听取大家发言后，倪岳峰指出，党的二十届三中全会，是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。全会通过的《决定》，对构建高水平社会主义市场经济体制作出系统部署，具有很强的政治性、针对性、指导性。全省各级各部门要把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，与学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合起来，与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来，牢牢把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，以钉钉子精神抓好改革落实，推进中国式现代化在河北展现勃勃生机。

倪岳峰强调，要坚持和落实“两个毫不动摇”，聚焦企业关切，加大改革力度，促进各种所有制经济优势互补、共同发展。要持续优化营商环境，提升政务服务水平，强化要素保障能力。（下转第二版）

市十五届人大常委会召开主任会议

本报讯（记者 王静）8月15日，市十五届人大常委会召开主任会议，市人大常委会主任李雪荣主持会议，市人大常委会副主任李志宏、李志勇、周立新、杨立中、刘建芳，秘书长李杰出席会议。

会议研究讨论了市十五届人大常委会第二十七次会议召开时间和会议议题，初步确定市十五届人大常委会第二十七次会议于8月27日召开，会期两天。

主任会议还研究了其他事项。



在位于石家庄装备制造产业园的奇瑞新能源石家庄分公司，工作人员正在加紧生产新能源电动汽车。



石家庄市国际生物医药园。